

DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnăv, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autoritățile și Institutul Județ — Recursul și inserții după tarif.

Noul Președinte al Sfatului Negustoresc se adresează negustorilor și prietenilor

Comitetul Sfatului Negustoresc, în ultima lui ședință, luând cu regret cunoștință de demisiunea irevocabilă a d-lui Ion Miga, președintele nostru, a pus pe umerii mei această grea sarcină, la care de altfel am colaborat încă dela înființarea secțiunii locale.

Este nedăgduiut că, negustorimea constănțeană, în cei 14 ani de existență a Sfatului, a realizat progrese însemnate și s-a evidențiat ca o forță capabilă, pe care autoritățile și celelalte clase convieșuitoare o apreciază la justa ei valoare.

Voiesc ca noua perioadă ce începe, să însemneze realizarea tuturor revendicărilor noastre economice, politice și sociale.

Voiesc ca negustorul constănțean să fie demn, harnic și cinstit, să nu mai fie privit ca un speculant oarecare, ci ca un factor determinant în viața de toate zilele; să fie cuminte și cumpătat, dând pildă de respectul legilor, prin respectarea cu sfințenie a tuturor dispozițiilor legale și reglementare; să fie ca un părinte bun colaboratorilor noștri și să vadă în ei pe negustorii de mâine.

Pentru împlinirea acestor deziderate, am neapărată nevoie de binevoitorul dvs. concurs, de dragostea dvs., de asistența dvs. la orice chemare, de contribuțiunea dvs. înscriindu-vă ca membri în Sfat și achitând regulat mica contribuție, din care Sfatul satisface toate cheltuielile de chirie, personal, propagandă, reclame etc.

Satisfăcând modestele mele pretenții, vă asigur că, în scurți timp, vom deveni o forță respectabilă, egal îngreptătită în fața legii, iar eu mulțumit sufletește, voi munci împreună cu colegii din comitet, tot mai mult, pentru cauza noastră, a tuturor.

Deviză să ne fie: Tot ce e comerciant constănțean să fie membru în Sfat și să fie prezent și alături de noi la orice chemare.

Președintele Sfatului Negustoresc **G.H. STEȚCU**

Secretar General, **D. BĂRSĂNESCU**

Consulul României la San-Francisco, jefuit în trenul Constanța-București

— S'au furat obiecte și bijuterii în valoare de 1.000.000 lei —

Siguranța generală din București a făcut cunoscut poliției locale un senzațional furt săvârșit în trenul Constanța-București, — furt a cărui victimă este d. Dem. Dimăncescu, consulul României la San-Francisco.

D. Dimăncescu a sosit zilele trecute în țară, cu un vapor aducând cu d-nea mai multe cutere, în cari se găseau vestimente, obiecte de valoare și bijuterii. La deschiderea acestora în portul Constanța pentru revizia vamală, conținutul acestor cutere a fost găsit intact. — După aceasta bagajele au fost urcate în trenul personal și expediate la București.

La desfacerea cuterelor la București, s'a constatat că în timpul călătoriei dela Constanța la București, unul din cutere a fost violat, sustrăgându-se din el mai multe obiecte de valoare, printre cari confecțiuni de mătase, un aparat de radio, mai multe stăpice de aur și argint, bijuterii de mare valoare, perle, obiecte antice etc.

Valoarea obiectelor furate se orcă la peste 1000000 lei. — Primele cercetări au fost făcute de către Siguranța generală a statului, ele fiind continuate acum de către poliția Constanța.

Contrabanda descoperită la Constanța

Chestura locală, în urma unui denunț, a însărcinat pe comisarul Capriș și agenții Stoica și Duja de a face o descindere la locuința lui Teodor Silvescu, din str. Bibescu Vodă No. 5, fost multă vreme buclătar pe vaporul „Barbu Știrbey”. — Indicându-se în denunț că aci s'ar găsi numeroase obiecte introduse în țară prin contrabandă, la descinderea făcută s'au găsit mai multe țesături orientale, brichete, sticlărie japoneză, valize și alte obiecte de proveniență străină — Toate aceste lucruri au fost confiscate și transportate la chestură. — Cercetările sunt continuate de către organele vamale și reprezentanții C. A. M.-ului.

Intrunirea muncitorilor ceteriști

La sediul muncitorilor ceteriști din str. Miron Costin, s'a ținut ieri o mare întrunire.

Intrunirea a fost prezidată de către d-l Gh. Theodorescu, secretarul general al Uniunii muncitorilor ceteriști din România, care, luând cuvântul, a expus deleanțele muncitorilor ceteriști din întreaga țară și a evidențiat starea precară în care ei se află azi din cauza salarizării mizerabile.

Intrunirea a luat sfârșit prin votarea unei moțiuni ce cuprinde doleanțele ceteriștilor constănțeni.

CHESTIA ZILEI

Cum este nesocotită Legea Cine sunt profitorii

Am arătat, în câteva numere consecutive, pe bază de acte și documente oficiale, cum, în pofida unei legi, care n'admite nici un fel de răstălmăcire și pe baza unui ordin ministerial, obținut prin mijloace ce n'au nevoie de multă căutare — se precizează chiar că a avut loc o colecție, care s'a urcat la 250.000 lei — continuă să funcționeze în Constanța o serie de brevete de băuturi spirtoase, ale căror posesori sunt toți străini.

Pentruca să ilustrăm și mai bine afirmațiunile noastre, vom da astăzi prototipul seriei de nume, care de care mai exotice, care a reușit să înfrângă atât Legea cât și „convingerile” cerberilor din Ministerul de finanțe.

El se numește NICU CA LAMBOTOS și posedă brevetul cu No. 84.801. Cărcinmărașul acesta, al cărui doaz, la biroul Străinilor de la Siguranța generală, poartă No. 1005, care ocupă colțul dela hotel Central, a reușit în câțiva ani, în timp ce atâția Români au rămas pe drumuri, să construiască un palat în fața Prefecturii, în locul vechiului hotel Belvedere și să cumpere o parte chiar din hotelul Central, proprietate a moștenitorilor C. Frangopol.

C'așa a fost scris în Cartea Neamurilor: Cetățenii români să facă războaie, iar d. Nicu Calambotos, parale!

Dar până când?

PANDURUL

Fără îndoială că și cei cari posedă aparate de Radio, le vor desface și-și vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai estină tuturor celor existente.

Rezultatul alegerilor dela Baroul din Constanța

La Baroul din Constanța au avut loc Duminică dimineață alegerile pentru demnitatea de decan, loc ce a fost deținut timp de trei ani de d. avocat Ioan C. Teodorescu Valahu. Deasemenea s'a procedat la alegerea decanului de onoare și a unui consiliu de disciplină.

Biroul alegerilor a fost prezidat de d. Traian Constantinescu, pro-decan, asistat de d-nii avocai Paul Teodoru, avocat Alex Ciavsky, avocat Dumitru Voicu și avocat Abibula Mustafa.

Rezultatul alegerilor este următorul: Decan a fost ales d. Ioan C. Teodorescu Valahu, cu 62 voturi, lași de 36 voturi obținute de d. avocat Ioan Radovici.

Decan de onoare a fost ales d. Al. Gherghel, iar Consiliul de disciplină a fost alcătuit din d-nii: Octav Gorăneanu (87 voturi), Ion Bantoiu (73 voturi), Șerlat Hărbulescu (72 voturi), Al. Constantinescu (71 voturi), Traian Berberianu (65 voturi), Ioan Oțales (64 voturi), N. Gh. Șu (63 voturi), Andraș Popovici (59 voturi), Radu Rogășel (57 voturi), Petre Nițescu (56 voturi), N. Constantinescu (56 voturi), N. Bajor (54 voturi).

Moartea Mareșalului Pilsudski

Mareșalul Pilsudski, care în ultimele zile a suferit o gravă criză de uremie, a murit astăzi la ora 8,45.

Garnizoanele din Varșovia și orașele mari au fost cunsemnate. Consiliul de miniștri a fost convocat spre a se lua hotărâri în legătură cu acest eveniment.

Școala militară din București la Constanța

Elvii școlii pregătitoare de ofițeri din Capitală, au vizitat ieri în cadrul călătoriei de studii pe care o fac în țară, orașul și portul nostru.

Vizitii ofițeri au fost conduși în port unde au văzut silozurile, uscătoria de porumb, vasele de războiu etc.

Au făcut după aceea o excursie în largul mării, cu un remorcher. Astăzi vor vizita instalațiile hidroaviției dela Mamaia, după care vor pleca spre valea Pruhovi.

Adunarea generală a voluntarilor

La sediul său din str. Ștefan Mihăilescu No. 13, Asociația Voluntarilor de războiu, Filiala Constanța, și-a ținut adunarea generală de constituire legală.

A prezidat d. avocat N. R. Ionescu-Bassu, președinte, care a făcut o dare de seamă asupra activității comitetului provizoriu.

După ce s-au discutat diverse chestiuni de organizare, s-a ales comitetul de conducere după cum urmează:

N. R. Ionescu-Bassu președinte, căpt. Dr. Muștescu și Gr. Nalbant, vice președinți, Sabina Luța, secretar, Const. Popescu casier, Al. Chiriacescu, N. R. Bassu, Ion Constantin și Nicolae Lipescchi membri. Comisia de cenzori a fost compusă din d-nii: T. Scorțeanu, Tazor Kujumglan și Kasa Eorica.

Pentru organizarea în județ au fost desemnați următorii foști voluntari de războiu: La plasa Traian, plut.-major Roșca-Adam-Ciși, V. Hagi Neagu-Oliina, la plasa Medgidia, Tața Coust și Gh. Tăngăride, la Margalia Crețu C. Opreșan și N. Costescu, la Cerna-Vodă, V. Boncoț, D. Răsoia, la Cara Omer, Marcu Ion și Oprea Nicolae, la Cogașac I. Gheorgha și la Hârșova Gh. Roșculeț din Ruca.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regretze. Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovare.

Acțiunea d-lui Valda Vosvod

Demiteică, d. dr. Valda Vosvod a venit în Capitală.

În gara de nord i s'a făcut o stăruie primă, după care în sala Florin, fostul prim-ministru și-a ținut conferința sa, în care a arătat necesitatea imperioasă a acțiunii pe care a întreprins-o.

Nici de astădată nu s'a constituit propriu-zis partidul d-lui Valda.

Șifrii de organizații județene au primit instrucțiuni fa vederea organizării.

Data Constanța au participat peste 200 de persoane.

Spargerea dela Templul Israelit din Constanța

La templul israelit din str. C. A. Rosetti, s'a comis ieri noapte o spargere. Răufăcătorii s'au introdus prin spargerea unei ferestre în interiorul templului, furând o casetă în care se afla suma de 1000 lei precum și alte obiecte de valoare. Spargerea a fost descoperită de abia azi dimineață de către intendantul templului, care a anunțat poliția.

Informațiuni

Din inițiativa mai multor oameni de inimă, va avea loc și anul acesta, în ziua de Duminică, 19 Mai, orele 11 dim. în biserica Adormirea, parastasul pentru odihna sufletelor foștilor demnitari: SCARLAT VARNĂV, CONST. PARIANO, IOAN BANESCU și TEODOR PLEȘU, oari au binemeritat, în viață fiind, dela orașul și județul Constanța. Aceasta ține loc drept orice altă invitație.

D. Iie Mecu, inspector general al Băncii Naționale Române, se află de Duminică seara în localitate. D sa, după ce își va face inspecțiunile în localitate, va pleca Miercuri pentru două zile la Buzargic.

Eplitropia bisericii Adormirea anunță pe toți enoriașii, prietenii și cunoscuții, că în ziua de Duminică 19 Mai, orele 11 dim. va avea loc parastasul obișnuit pentru odihna sufletelor repausărilor întru Domnul, Gheorghe Rizeacu și Nenu Naum Ionescu, demnitari ai bisericii.

Sâmbătă dimineața, pe plaja de la Agigea, în dreptul capet vasului Santoni, a avut loc solemnitatea botezului a 20 de noul oșierii al sestel adventitate. Intre ei se află și locotenentul de marină Niculescu Emilian. Felicitările noastre clerului ortodox!

Alături, fiind sărbătoarea St. Kiril și Metodiu, colonia bulgară din localitate a serbat această zi cu deosebit fast.

De notat că pentru prima oară, această zi este serbată după stilul nou.

Prin portul nostru, s-au exportat în ziua de 13 Mai 2241358 kg. produse petrolifere, 360062 kg. charestea pentru Palestina, 2385 capete de vite pentru Grecia, 10656 kg. placaj pentru Egipt, 4000 kg. pas de mături pentru Palestina și 1700 capete vite păsări vii pentru Palestina.

Reprezentanța generală pentru vânzarea renumitului ulei „Peboli” — a celui mai bun ulei românesc — și-a mutat depozitul în Șoseaua Viitorului 7 lângă Oborul nou.

Pierdut buletinul birou poliției Constanța, un certificat liberat de miul terul armat cu No. 1144, o adaveriță dela Siguranța Constanța și un carnet de cală de zidar, toate pe numele de Stăvru Ștefan. Se dactară nule la mâinile oricui s-ar afla.

O ZI

DE SĂRBĂTOARE

La 15 ale fiecărei luni!

15 ZI DE SCADENȚE, zi de termene la chirie, dată înosească, la jumătatea lunii.

A devenit acum zi de sărbătoare, grație Loteriei de Stat care se ține la 15 ale fiecărei luni. De pretutindeni au răsunat milionari izbucniți de Loteria de Stat. Nenumărați oameni sunt fericiți, prin jocul la Loterie și nici unul nu se poate plânge că ar fi pierdut ceva. Pentru că această este caracteristica jocului la Loteria românească: cheltuielile nu se simt, dar câștigurile sunt și multe și mari. Cine nu-și refacă și în zilele din vreme lege de noroc. Sunt ultimele zile când mai puteți refăci lozurile și cumpăra lozuri noi.

La 15 MAI are loc tragerea clasei a III-a. Din nou, alți milionari și alte câștiguri mari. Nu fugiți din calea norocului, acum, în ajunul marelui trageri dela 15 mai, când se vor distribui în 6 cenauri 200 milioane.

LOTERIA DE STAT

CABINET DENTAR fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY) DOCTOR EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENNA
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă
Consultanți luni 8-12 și 2-6
Str. Carol 95 Telefon: 366

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozuri No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a III-a

a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoasa colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul CONSTANȚA

Tragerea clasei a III-a la 15 Mai 1935

Costul lozului:

Pentru o sigură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

Dorți a consuma în liniște un ROM curat și bine aromat? Cereți:
ROM STANDARD
Coniao STANDARD
produs învechit din distilat de vin.

De vânzare la principalele magazine de coloniale și la cele mai frecventate bodegi și restaurante.

Târgul cerealelor

soarte și vândute la oborul Constanța, în ziua de 13 Mai 1935

Căruțe	Preț pe % kgr
4 Grâu de toamnă	450
2 Orz	220-230
5 Ovăz	270-280
2 Porumb	215-220
2 In	800
1 Rapiță sălbatecă	230
4 Pan de orz	70-80

ANUNȚ

Aduce la cunoștința Onor. Publicului că am deschis un

Atelier de mobile

din orice lemn, după ultimile modele moderne, având și un Tapiter specializat în orice lucrare de tapiterie străină, adică: Fotolii automate, cu pat, dormeze automate tot cu pat, divanuri automate cu două locuri singulare, fără nici o greutate.

Asmeșca primesc și orice reparațiuni de tapiterie, cu prețuri foarte convenabile.

Anunțați prin carta poștală via personal la domiciliu.

Adresa: P. MIHAIESCU str. Miron Costin No. 57, Constanța.

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii
boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —

la bărbați și femei prin cea mai noi metoda

Strada Rshovai No. 20

colț cu Strada Ion Lshovari

Consult. 8-1 și 4-8

Telefon 445

Sanatoriul

„CARITATEA“ DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.

Tache Ionescu 8

Chirurgie — Boli interne

Ginecologie — Maternitate

Renzil X — Röntgen, Ultra

Violete — Diatermie și

diverse electrisșii.

Tratament nou cu ude lungi

și ultra scurte.

Telefon 442

Doctor

L. SOLOMON

Specializat la Paris

Stomac-Inimă-Pleamoni.

Raze (X) Röntgen

Noul tratament cu

Unde Ultra-Scurte.

Sirady Carol No. 91

(Colț cu Ștefan cel Mare)

Cabinet Dentar

M. DINER

Extracțiuni fără durere

Danturi fixe în gura

(American Bridj)

Intorcându-se din

străinătate și-a re-

lual consultațiunile

Str. Plevnel 1—Telefon 67,5

Doctor B. TATANSKY

Specializat la Berlin

Boli și operațiuni de

NAS, GÂT ȘI URECHI

Boli de bronși și Esofag, Sric-

turi și Diatalel esofagului

(Bronho-esofagoscopie)

Raze X — Röntgen, Radiografie

și Radioscopie, Raze ultraviolete

diatermie

Consult: 8-12 dim. — 1-7 d. a.

Bulevardul Elisabeta No. 5

în fața Căminului

Telefon 71 1

CURA DE PRIMAVARA

Anotimpul în care, mai mult ca oricând, este nevoie ca toate organele corpului să fie înviorate! Circulația este mai activă acum și, dacă nu avem grijă să ne purificăm sângele, cele mai periculoase boale pot izbucni!

CEAIUL CISBEY numit și ceaiul de sănătate al Călugărilor Trapiști, împlinește în mod ideal această purificare, deoarece:

Careii de cura



CEAIUL CISBEY

spală rinichii, curăță intestinele, decongestionează ficatul și purifică sângele. Minunatele plante de câmp din compoziția lui, au fiecare un rol bine determinat: una unge, desfundă și curăță intestinele; alta activează func-

ționarea ficatului și-l decongestionează; alta spală rinichii; alta tonifică inima; alta liniștește și întărește nervii. **CEAIUL CISBEY** vindecă constipația redă somnul celor care l-au pierdut și dă o stare de dispoziție admirabilă!

Călugărul cu semnătura Cisbey

CEAIUL CISBEY este delicios de băut chiar fără zahăr. Prețul Lei 20 cutia de 100 gr. în toate farmaciile și Drogueriile. Pentru comenzi, grație, pentru încercare la Depozitul pentru Ceaiul Cisbey BUCUREȘTI, 103, Str. Toamnei.

Vă corijați vederea PRIN OGHELARI RODENSTOK

Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie



MERLAUB Str. Carol No. 51 (în fața Postei)

AȚI AUZIT

că și cu ocazia Sf. Sărbători ale Paștilor,
Colectura Principală

MARCEL cel NOROCOS

a avut plăcuta ocaziune să aducă belșug și voie bună în casele D-nei ELISABETA GHEORGHIU din Constanța, Strada Cărămidarii No. 5 și Doamnei NICULINA UDRIȘTE tot din Constanța, Șoseaua Mangaliei No. 83, posesoarele lozului No. 58303 care a eșit la tragerea de 15 Aprilie cu un câștig de Lei 100.000.

Jucați deci cu încredere și nădejde la MARCEL cel NOROCOS, spre a-l da ocazia să vă plătească și Dvs. câștiguri cât mai mare.

Doctor

Goldenberg-Munteanu

Specializat la Berlin

BOLI DE FEMEI

Venerice—Sifilis

Tratament electric pentru vindecarea

blenoragiei și bolilor de Femei

Diatermie—Ozonoterapie

CONSTANȚA

Str. Romus Oproana 7

Telefon 535

Dr. E. STOIAN

Medic de spital

Genito-Urinare, Boli de

femei, Venerice, Sifilis

Tratamentul radical al

blenoragiei cronice prin

DIATHERMIE

Orele de consultație:

p. bărbați 3-5. — p. femei 5-7

str. Alex. Lahovari 7

(vis-a-vis de teatrul Elpis)

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“,—Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei III-a la 15 Mai 1935.

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.